

Общественно - политическая газета Сладковского района

ТРУДОВОЕ ЗНАМЯ



Основана
в марте 1932 года

Выходит в среду, субботу

22 МАЯ 2013 ГОДА
СРЕДА

№ 41 (9267)



Цена 4 руб. 74 коп.

◆ КОРОТКО О РАЗНОМ

Награда Фроловым

В Тюмени состоялось ежегодное торжественное мероприятие, посвящённое Международному дню семьи. На приёме у губернатора чествовали многодетных родителей, достойно воспитавших своих детей.

Высокую награду поучила семья Фроловых из Покровки. Маме, Татьяне Васильевне, вручили медаль «Материнская слава». Отец, Николай Михайлович, награждён Благодарностью губернатора области В.В.Якушева. У Фроловых пятеро детей. Все они активные, творческие. Старшая дочь – студентка вуза. Сын готовится поступать, мечтая в будущем получить специальность военного лётчика. Трое младших учатся в школе.

Медаль «Материнская слава» учреждена в 2006 году. За это время уже десять многодетных мам нашего района получили такую награду.

Будьте бдительны

С начала апреля в медицинские учреждения района обратилось 80 человек по поводу присасывания клещей. Все получили для профилактики инъекцию иммуноглобулина. Среди пострадавших есть и дети. Самому маленькому из них всего полтора месяца. Трое жителей района госпитализированы с осложнениями после укуса клеща.

– Уровень пострадавших в этом году не превышает уровня прошлого сезона. И всё же будьте бдительны. Носите закрытую одежду, после прогулок тщательно осматривайте себя. В случае присасывания насекомых немедленно обращайтесь к медикам. Всем, у кого есть страховой медицинский полис, соответствующие документы, сразу же окажут экстренную иммунопрофилактику, – отметил главный врач ГБУЗ ТО «Областная больница №17» (с.Сладково) А.Г.Быков.

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО

Самогонщики наказаны

Сотрудниками полиции проводятся мероприятия, направленные на выявление, пресечение и раскрытие преступлений в сфере незаконного производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции.

С начала года участковыми уполномоченными полиции выявлены одиннадцать фактов сбыта самогона: три – в Новоандреевском поселении, по два – в Сладковском и Степновском, по одному – в Лопазновском, Майском, Менжинском, Усовском.

Напомню: статья 1.19 Кодекса Тюменской области об административной ответственности «Изготовление без использования этилового спирта с целью сбыта, сбыт продуктов самогонварения» предусматривает штраф в размере от трёхсот до двух тысяч рублей.

Анастасия ГАЦАЕВА

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО



Василий Сергеевич Куимов третий год работает водителем в 133-й ПЧ ФГКУ 18 ОФПС по Тюменской области. В обязанности «рулевого» входит доставка дежурного караула к месту вызова на пожарном автомобиле, подача огнетушащих веществ (воды, пены). Одной из составляющих профессионализма водителя является умение ориентироваться на местности, знание всех трасс и направлений в районе, а также постоянная готовность вверенной ему техники.

– Свою работу сложной не считаю. Главное – ответственно и оперативно выполнять обязанности, следить за транспортным средством, – говорит Василий Сергеевич.

Сотрудникам пожарной охраны хватает работы в любое время года, но пик приходится всё же на лето, когда учащаются разного рода возгорания. Василий Куимов к несению своей вахты готов.

Фото Елены ДАНИЛЬЧЕНКО

◆ ПОДПИСКА - 2013

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

Открыта подписка на «Трудовое знамя» на второе полугодие 2013 года. Надеемся, что вы останетесь верны своей районной газете, так как знаете, что

* Только в нашей газете публикуются постановления, распоряжения и решения местной власти.

* Только наша газета информирует обо всём, что происходит в районе.

* Только нашу газету читают во всех населённых пунктах района.

* Только с помощью нашей газеты вы найдёте ответ на любой вопрос, позвонив нам на «Дежурный телефон» (23-2-96).

* Только с помощью нашей газеты вы можете поздравить друзей, родных и знакомых со знаменательными датами в их жизни, с праздниками, опубликовать объявление, разместить рекламу.

Стоимость подписки на газету «Трудовое знамя» на второе полугодие 2013 года:

на шесть месяцев – 274 руб.20 коп.

на три месяца – 137 руб. 10 коп.;

на один месяц – 45 руб. 70 коп.

ОСТАВАЙТЕСЬ С НАМИ!

◆ ДЕЛА КРЕСТЬЯНСКИЕ

«Сверены часы», отсчёт идёт

Лейтмотивом очередного агрономического совещания стала «жаркая» посевная тема. Руководители сельхозпредприятий района собрались на совет, чтобы «сверить часы», внести коррективы в планы и тактику посевных работ. Главная сельхозкампания сезона проходит нынче в сложных погодных условиях. На многих полях почва пересушена, обрабатывается не так, как надо. Утяжеляют положение частые дожди.

Первыми в районе приступили к севу земледельцы СПК «Таволжан» и ОАО «Агротехцентр».

– Половина мая прошла. Сеем в два раза медленнее, чем в минувшем сезоне. Со специалистами подсчитали: чтобы финишировать к третьему июня, в день в районе должно засеиваться 2000 гектаров пашни. В любой момент дожди могут выбить из колеи. В сжатом графике посевных работ с максимальной эффективностью надо использовать каждый погожий час.

Удобрений закупили нынче больше, влаги в почве много, думаю, и урожай будет осенью не хуже прошлогоднего. Кто уложится в оптимальные сроки, тот в конечном итоге и окажется «на коне», – подчеркнул первый заместитель главы района А.Ф.Куликов.

Руководитель Сладковского отдела Тюменского филиала ФГУ «Россельхозцентр» Е.В. Шадрин заострила внимание аграриев на вопросе протравливания посевного материала. В текущем сезоне весна не радует тёплой погодой, семена ложатся в непрогретую почву. При слабой энергии роста и высокой активности почвенной инфекции можно вообще не дожидаться всходов. В сложившихся условиях обработка семян фунгицидами приобретает особую актуальность. По состоянию на 16 мая в районе обеззаражено 2,6 тысячи тонн посевного материала. Удалось существенно поправить положение по показателю соответствия семян посевным стандартам.

– Та напряжённая ситуация, которая существовала в этой сфере полтора месяца назад, пошла многим товаропроизводителям только на пользу. Отрадно, что наконец-то небольшие по объёмам зерносеющие хозяйства начали задумываться о сортировке семенного материала. Индивидуальный предприниматель Владимир Пьянников проявил инженерную смекалку: добавит к своему изобретению триерные блоки – и проблем с подработкой семян как не бывало. Багытжан Хайрулович Исильбаев планирует пройти аккредитацию и начать готовить семена для мелких хозяйств. В СПК «Таволжан» пригласили специалиста для монтажа сортировальной линии, – перечислила Елена Валерьевна основные позитивные моменты.

Припозднившаяся весна приготвила для аграриев немало сюрпризов. Из-за холодной погоды затягивается прорастание сорняков.

– Уже сейчас надо позабо-

титься о покупке гербицидов, чтобы провести обработку на всей посевной площади, а не выборочно. Если не уделим должное внимание химпрополке, страшно подумать, что будет осенью при нашем количестве жаток и отсутствии сушилок, – коснулся большого вопроса А.Ф.Куликов.

– Однозначно, что в этом году мы «залезем» в овсюг, поэтому желательнее приобрести противовосковые препараты, – обратилась с советом к руководителям сельхозпредприятий Е.В.Шадрин. – Понимаю, что они очень дорогие, но овчинка выделки стоит. Тщательно следует продумать, по каким предшественникам и полям лучше разместить семенные участки. Особенно это касается овса, чтобы осенью вместе с основной культурой дополнительно не намолотить трудноотделимого овсюга.

«Сверены часы», обсуждены острые моменты, пошёл отсчёт прироста посевных показателей.

Ольга АНОХИНА

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

О насущных проблемах говорили на плановом заседании территориальной межведомственной комиссии по выходу граждан на самообеспечение и содействию их занятости.

Занятость населения – задача власти

Слово было предоставлено Г.А.Беляевой, главному специалисту департамента недропользования и экологии Тюменской области. В рамках долгосрочной целевой программы «Основные направления охраны окружающей среды Тюменской области» в 2012 году в ряде муниципальных образований за счёт субсидий из регионального фонда софинансирования расходов были ликвидированы свалки как несанкционированные, так и легальные, но отслужившие свой срок. А также велись работы по корректировке проектов на рекультивацию.

Всего в прошлом году на ликвидацию восьмидесяти свалок из областного бюджета было выделено 23,7 миллиона рублей. Но наш район по ряду причин в данную программу не попал. В 2013 году работы по ликвидации свалок будут продолжены. В настоящее время главам администраций сельских поселений необходимо собрать пакет документов и доказать в департаменте недропользования и экологии Тюменской области, что на территории Сладковского района имеются свалки, которые проблематично ликвидировать без регионального субсидирования.

Следующим выступил С.А. Черепков, директор ГАУ ТО «Центр занятости населения». В нашем районе постоянно проживает 12,2 тысячи человек, из них 5,6 тысячи – экономически активное население. Официально зарегистрированных безработных на 7 мая – 28. За содействием в поиске подходящей работы обратились десять жителей. Четверо были признаны безработными. Трое сняты с регистрационного учёта в связи с трудоустройством. Число вакансий увеличилось с 89 до 99.

– Устроиться на общественные рабо-

ты с поддержкой ЦЗН имеют право граждане, перерыв в трудовом стаже которых менее одного года. Если перерыв больше, то финансирования не будет, – обратил внимание глав администраций сельских поселений С.А.Черепков.

– Есть ли проблемы с летней занятостью подростков в возрасте от 14 до 18 лет? – поинтересовался заместитель главы администрации района А.М.Сажин.

– Необходимо временно устроить 358 ребят. Планируется сокращение периода трудоустройства несовершеннолетних. Если в прошлом году они работали по три недели, то в этом – по две, – сообщил директор Центра занятости населения.

Главы сельских поселений озвучили несколько основных проблем. Во-первых, без повторного заключения договора с ребятами план по временному трудоустройству несовершеннолетних некоторым поселениям просто не потянуть из-за нехватки этих самых юных рабочих рук. Во-вторых, некоторые сельхозпредприятия либо отказываются принимать на работу подростков, не желая платить им зарплату из своего кармана, либо при трудоустройстве затягивают оформление необходимого пакета документов, а это сказывается на своевременной оплате труда. В-третьих, нежелание многих подростков работать во время летних каникул или же некачественное выполнение ими своих обязанностей при трудоустройстве.

– В ближайшее время организуем встречу с потенциальными работодателями для составления единого плана работы с подростками во время летних каникул, – вынес решение А.М.Сажин.

Анастасия ГАЦАЕВА

◆ НА ТЕМУ ДНЯ

Первый лесной пожар

У природы нет плохой погоды. Холодная весна с дождями ослабила угрозу возгораний. Первый лесной пожар на территории Тюменской области в этом году произошёл 7 мая в нашем районе. Рассказывает П.Г.Ломовцев, главный специалист отдела Сладковского лесничества Управления лесничества департамента лесного комплекса:

– В связи со сходом снежного покрова и установлением устойчивых положительных температур, приказом департамента лесного комплекса Тюменской области № 67 от 23 апреля 2013 года «О наступлении пожароопасного сезона в лесах» установлено начало пожароопасного сезона в девятнадцати муниципальных районах за исключением Уватского, Тобольского, Вагайского.

За это время на землях лесного фонда на территории области зарегистрировано три лесных пожара (по состоянию на 13 мая). Первый произошёл в Сладковском районе, два других – в Тюменском. За аналогичный период прошлого года в области зарегистрировано 237 лесных пожаров на общей площади 2503 гектара; из них 2263 га – земли лесного фонда.

В нашем районе возгорание произошло на границе Лопазновского и Нику-

линского сельских поселений на площади в три гектара. Огонь был ликвидирован. Ущерб лесным насаждениям не нанесён, так как влажная травяная подстилка послужила естественной преградой и не позволила огню углубиться в корневую систему деревьев.

По факту возникновения возгорания возбуждено административное дело по части 4 статьи 8.32 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях. В настоящее время сотрудниками полиции проводятся розыскные мероприятия виновного лица. Напомню, нарушение правил, повлекшее возникновение лесного пожара без причинения тяжкого вреда здоровью человека, предусматривает штраф в размере 5000 рублей гражданам, 50000 рублей – должностным лицам, от 500000 до 1000000 рублей – юридическим лицам.

Записала Анастасия ГАЦАЕВА

◆ ЧЕЛОВЕК. ЗАКОН. ОБЩЕСТВО

За границу – с чистой совестью

Ограничение выезда должников за пределы Российской Федерации является одной из мер принудительного исполнения производств, применяемых сотрудниками службы судебных приставов. Рассказывает об этом В.А.Литовченко, начальник отдела Сладковского РОСП.

– С 1 января 2012 года на официальном интернет-сайте Управления Федеральной службы судебных приставов по Тюменской области по адресу www.f72.fssprus.ru действует информационный ресурс «Банк данных исполнительных производств», где любой гражданин может проверить информацию о наличии (отсутствии) долговых обязательств по возбуждённым исполнительным производствам в отношении физи-

ческих либо юридических лиц, или своевременно оплатить имеющуюся задолженность без посещения отдела судебных приставов.

Это становится актуальным в период массовых отпусков, так как наличие задолженности является основанием для вынесения судебным приставом-исполнителем постановления об ограничении выезда за пределы Российской Федерации. На сегодня в производстве находится 701 исполнительное производство. В отношении сорока одного должника уже вынесены данные постановления. Основная часть нарушителей закона – это должники по алиментным обязательствам, штрафам, налогам, услугам ЖКХ, банковским кредитам.

Записала Анастасия ГАЦАЕВА

◆ ТВОИ ЛЮДИ, СЕЛО

Жить, как подсказывает сердце

На Майке Владимир Степанович Жилин – человек известный. Садовод-любитель, экспериментатор, новатор в этом деле, энтузиаст по жизни. Бодростью духа, неиссякаемой энергией заражает всех вокруг. Односельчане уважают его за пылкий ум и золотые руки. Дом у Жилиных видный, двор тщательно очищен от снега. Кругом порядок, ничего лишнего, каждой доске – своё место. На приусадебном участке хозяин разместил всё, что близко душе. Сад – его излюбленное место, его маленький персональный рай. Видно, что он здесь и ландшафтный дизайнер, и архитектор. Именно архитектор, ведь сад – это не что иное, как архитектура земли, где художник травами, деревьями, кустарниками пишет живой холст дивной красоты, успокаивающий тревоги сердца, восстанавливающий покой душ. На приусадебном участке рационально размещены фруктовые деревья и различные плодово-ягодные культуры. Тут яблони и крыжовник, смородина, ежевика, жимолость, облепиха, вишня. Частенько прививает Владимир Степанович на дикие саженцы сортовые. Операция эта очень тонкая, далеко не у каждого она получается, но его умелые руки могут всё. В саду даже яблонька растёт, у которой к осени в верхней части дерева созревают плоды с красной

окраской, а в нижней – с жёлтой. Встретить привитые им яблони можно в садах односельчан, в Глядене, Каравае, райцентре. Он ещё и известный виноградарь. На протяжении нескольких лет возделывает эту экзотическую для Сибири культуру. Делится с односельчанами опытом, даёт консультации по правильному формированию кустов. В прошлом году молоденький виноград винного сорта Изабелла подарил полное ведро ягод.

– Многое можно в Сибири вырастить, на всё нужны желание и любовь. Любимый саженец, травку с душой надо пестовать. Нравится мне на природе бывать, люблю грибы собирать, по лесам, по долам ходить. Нахожу время и для рыбалки, и для охоты. Зимой в лес на лыжах хожу. Кругом белым-бело, чисто. Как нарисовано всё, каждую птичку видно, причудливый изгиб веточки. Красота, да и только! – делится впечатлениями Владимир Степанович.

Он – коренной житель Майки, вырос на деревенском приволье. После окончания школы не раздумывал, куда пойти учиться. Поступил в Ишимский техникум, твёрдо веря, что сельское хозяйство – его призвание. Так оно и произошло. Долгие годы трудился агрономом-семеноводом в местном сельхозпредприятии. А как оно сошло с экономической



* С.В.Жилин

арены, какое-то время работал водителем, потом газовщиком. Развозил газовые баллоны по населённым пунктам поселения. Даже ключи от своих домов ему сельчане доверяли. Сейчас Владимир Степанович находится на заслуженном отдыхе. Много времени посвящает любимым увлечениям. Талантов ему не занимать. В.С.Жилин прекрасно играет на гармонии, баяне, аккордеоне. В его исполнении звучат в основном народные произведения, музыка из известных кино-

фильмов, танцы. Задушевные мелодии завораживают слушателей. Как же удалось достигнуть такого мастерства игры? Кто научил?

– В 1949 году жил у нас на квартире мужчина, на гармони хорошо играл. В свободное от сельской работы время сети вязал. Заставлял и меня ему помогать. Свяжем полтора метра, покажет как играть. Так вот потихоньку и научился, – смеётся мой собеседник. – Когда молодые с супругой были, как-то не-

заметно сложился круг друзей. Собирались все вместе, отмечали православные, советские праздники. Частушки исполняли под гармошку, народные, эстрадные, лирические песни. Петь я люблю. Пою, когда плохо и на душе кошки скребут, и когда всё хорошо и настроение отличное. У сына тоже хорошие музыкальные данные. В Нижневартовске живёт, служит в силовом ведомстве, имеет звание майора. Когда приезжает в отпуск, гармонь в руки берёт, я – баян, играем для души.

Радует дедушку старшая внучка. Она очень хорошо поёт, учится в музыкальной школе, играет на фортепьяно, добила приличных музыкальных успехов. Не раз становилась лауреатом многих конкурсов и фестивалей.

– Прошлым летом внучки у нас гостили. Так частенько нам с бабушкой концерты по вечерам устраивали. Еле аплодировать с ней успевали, – рассказывает о внучках Владимир Степанович.

Глядя на В.С.Жилина, понимаешь: чтобы чувствовать себя счастливым, не надо иметь златые горы. Добрый, увлечённый, трудолюбивый человек дарит людям только хорошее и живет так, как подсказывает сердце.

Ольга АНОХИНА
Фото Алексея ШАЦКИХ

◆ АКТУАЛЬНО

«Хватит красиво говорить. Пора действовать!»

Новоандреевские школьники вместе с педагогом Анастасией Михайловной Кудряшовой воплощают в жизнь экологический проект под названием «Кто, если не мы?». Их работа связана с нынешним тематическим Годом охраны окружающей среды.

Школьники и учитель географии не раз задумывались о том, что из-за халатного отношения к природе происходит ухудшение экологической обстановки родной деревни. Поэтому и решили разработать проект, чтобы выступить с ним перед сверстниками и односельчанами, обратить их внимание на сохранение окружающих природных богатств, на необходимость содержать весь населённый пункт в чистоте и порядке.

Экологические проблемы очень актуальны. Считаем, что их решение во многом связано с воспитанием соответствующего мышления, убеждений, формированием экологической культуры населения. У общества и природы — одна судьба. Их будущее зависит от нас. Защита природы — дело совести и долг каждого гражданина России. Мы целенаправленно пытаемся убедить в этом наших земляков, — рассказывает А.М.Кудряшова.

Как настоящие учёные, ребята и педагог выдвинули гипотезу: если проводить непрерывную работу по распространению природоохранных идей, то есть возможность улучшить экологическое состояние деревни, закрепить ценностное отношение к дарам природы в сознании односельчан.

Весенний период — самое яркое доказательство того, как загрязняется природа во время зимы. После таяния снега на улицах, возле дворов можно увидеть много разного мусора. Бумага, стеклянные и пластиковые бутылки, упаковки, окурки... Что только не разбросано по деревням и сёлам! Виновником такого безобразия является человек.



* Творческая группа экологического проекта

— Мы вместе с ребятами проводили беседы со школьниками, выступали с проектом на встрече с населением Новоандреевки. Считаем, что наша работа приносит результаты. Подростки стали тщательнее следить за порядком на улицах и дорогах, не бросают бумажки, а если увидят мусор, стараются быстрее его убрать, показывая положительный пример другим, — подчёркивает Анастасия Михайловна.

Сохранять своё село чистым, ухоженным, проводить озеленение улиц и дворов, привлекать к работе экологической направленности как можно больше людей всех возрастов — такие цели преследовала творческая группа. Ведь только сообща мы сможем сберечь богатства щедрой природы. В течение нескольких месяцев юные экологи совместно с руководителем собирали материал по теме проекта, распространяли природоохранные идеи среди населения. Также школьники провели одноименную акцию «Кто, если не мы?», во время которой все ребята участвовали в конкурсах плакатов, рисунков, эмблем, стихотворений, слоганов, видеороликов, презентаций на экологическую тему. Мальчишки и девочки разработали и распространили среди жителей «Кодекс бережного отношения к природе». Вносили предложения местной

сельской администрации по благоустройству населённого пункта, проводили социологический опрос, выявляя отношение к экологической обстановке родной деревни, облагораживали школьную аллею.

— Кроме того, мы участвовали в экологических областных и районных конкурсах. Заняли первое место в муниципальном конкурсе «Летопись добрых дел», — отмечает А.М.Кудряшова.

— Какие же самые актуальные экологические проблемы выявлены во время работы над проектом? — интересуюсь я.

— Огорчает то, что твёрдыми бытовыми отходами загрязняются улицы, окраины деревни, водоёмы. Разрастается свалка ТБО за населённым пунктом. Горят леса, вследствие чего ухудшается качество питьевой воды, загрязняется атмосфера. А это напрямую влияет на здоровье человека, — отвечает педагог.

«Тяжёлая поступь экологического кризиса слышна в аномалиях климата, опустынивании планеты, кислотных осадках. Биосфера серьёзно больна. Её поразило вмешательство человека» — так пишут ребята в своём проекте.

— У нас нет заводов, загрязняющих атмосферу, мало автотранспорта, а главным врагом природы является человек. И если этот человек ещё и



* С этим борются ребята...

пьян, то ему, как говорится, и море по колено. Многие выбирают на природу для того, чтобы дома не собирать гостей и потом за ними не убирать. А вот про то, что на природе во много раз важнее уборка, чем в доме, все предпочитают забывать, — рассуждают юные экологи.

Школьники создавали видеоролики на тему экологии, рассылали их для просмотра всем, кто зарегистрирован в социальных сетях. Ребята составили для односельчан правила бережного отношения к природе. Например: «Отдыхая на пикнике, весь мусор заберите с собой», «Не мойте машины, не стирайте ковры в водоёмах», «Не рубите и не ломайте деревья и кустарники» и т.д.

— Вся творческая группа, работавшая над проектом, ощутила на себе, как важно порой задуматься о том, что нас окружает, проанализировать свои поступки, дать им оценку с экологической точки зрения. Мы осознали суть экологической проблемы: «Хватит красиво говорить! Пора действовать!», — завершают наш разговор педагог и ребята.

Если каждый из юных экологов смог убедить хотя бы одного человека бросить бумажку в урну, а не на дорогу, это уже результат. Думаю, у ребят получилось!

Елена ДАНИЛЬЧЕНКО
Фото автора

Недавно в Александровской средней школе прошло мероприятие под названием «Жила-была сказка», посвящённое книжной неделе. Это была игра-путешествие, в которой участвовали ребята 5-7 классов. Всё это организовали педагоги и школьный библиотекарь Т.А.Шубина, а на помощь пришли ученики 8 класса М.Исильбаева, А.Коенбаева, Е.Кембель и П.Шибанова.

Жила-была сказка

Для путешествия в сказку понадобился целый этаж нашей школы, который играл роль замка чудес, сказок и волшебства. По условиям мероприятия каждому классу нужно было заранее приготовить костюм сказочного персонажа, придумать название и девиз команды, нарисовать эмблему на тему «Герои сказок детства».

Сразу после торжественного открытия команды в сопровождении классного руководителя и членов жюри (учащихся 11 класса В.Горячева, Е.Романовой, К.Тютяевой) отправились в путешествие. В руках игроков были карты, маршрутные листы, с отмеченными на них комнатами замка, куда необходимо было следовать.

В комнатах их ждали Мальвина, Соловей-Разбойник, Шамаханская царица, принцесса Трубадурочка. Команда должна

была отгадывать и выполнять предложенные задания. За правильные ответы ученики получали баллы в виде жетонов.

После подведения итогов состязаний были выявлены победители. В номинации «Сказка ложь, да в ней намёк, добрым молодцам урок» сильнейшими стали семиклассники. На этапе «Сказки читай да ума набирай» лидировали пятиклассники, а в номинации «Думай хорошо, и мысли созреют в добрые поступки» победила команда 6 класса.

Как же было весело и интересно! Хочется сказать огромное спасибо организаторам этого замечательного мероприятия. Ребята с нетерпением ждут новых интересных встреч с книгой.

Пелагея ШИБАНОВА,
ученица 8 класса Александровской школы

◆ ВЫСТАВКА

С каждым днём наш мир становится всё более компьютеризированным. Мы читаем новости во Всемирной сети, потихоньку начиная забывать про печатные средства информации. Книги нужно спасать! Поэтому в последнее время активно развивается движение под названием «буккроссинг». Что это такое? В переводе с английского — «путешествие книги».

Путешествие книг

Процесс буккроссинга выглядит так: зарегистрировав себя и присвоив книге специальный номер, вы оставляете её в заранее обдуманном месте (кафе, парке, вокзале, автобусе и т.д.), где любой человек может взять и прочитать её. Таким образом мы «освобождаем» книги, спасаем от стояния на полке. Вторая цель — превращение всего мира в огромную библиотеку. Система путешествий очень проста. Вы подходите к своей домашней библиотеке и осматриваете каждую полочку для того, чтобы выбрать книжку, которую вы бы хотели дать почитать людям. Когда выбор сделан, приходите на нужный сайт и регистрируете печатное издание. После того, как получите регистрационный номер, должны будете указать то место, где «забудете» книгу. Например, на скамейке возле такого-то дома или в таком-то кафе. После чего вы сможете пустить вашу книгу по миру.

Сейчас уже миллионы книг путешествуют, тысячи буккроссеров заняты этим делом. Каждый день в различных городах и сёлах люди оставляют книги, которые могут за пару лет обойти весь земной шар, а потом опять же попасть к тебе. Правда, неплохо придумано? Процесс буккроссинга состоит из простейшего действия, основанного на принципе: «Прочитай — отдай другому».

Мы решили тоже поучаствовать в таком движении. Не заходя ни на какой сайт и нигде не регистрируясь, вы можете просто посетить нашу центральную районную библиотеку, где начала работать выставка «Буккроссинг». Правила очень просты: книги, которые находятся на этом стеллаже, можно взять бесплатно и вернуть на место после прочтения. Наша выставка только начала работать, и книг представлено не очень много: детективы, несколько изданий на тему здоровья, практические советы по разведению домашних животных и другие. Вы можете принести свою книгу и оставить на стеллаже с целью отправки её в путешествие, а взамен взять понравившуюся вам.

Предлагаем руководителям организаций и учреждений принять участие, поддержать нашу идею и так же организовать у себя подобные выставки. Ждём ваших откликов!

Светлана КОЖИНА,
центральная районная библиотека

Защитим права детей вместе

Актуальной в наше время становится защита прав ребёнка. Интерес государства к детям тесно переплетается с фактом потери семьёй своего авторитета, ослабления семейных устоев. Это становится серьёзной угрозой для незрелой личности детей.

При нарушении прав и законных интересов ребёнка, при злоупотреблении родительскими правами, жестоком обращении несовершеннолетнего вправе обратиться за защитой в орган опеки и попечительства при администрации района, а по достижении четырнадцати лет — в суд.

Функции защиты прав детей возложены не только на органы опеки и попечительства, но и на прокуратуру (помощника прокурора), инспекцию по делам несовершеннолетних при ОВД, комиссию по делам несовершеннолетних.

Согласно Семейному кодексу, любой человек, которому стало известно об угрозе жизни или здоровью ребёнка, должен сообщить об этом в орган

опеки и попечительства, позвонив по номеру 23-6-82. Также в комплексном центре социального обслуживания населения «Виктория» продолжает работать телефон службы экстренного реагирования с мобильным номером 8 9123847512.

Сообщить о нарушении прав ребёнка можно и в случае, когда речь идёт не только о насилии в отношении него. Если ребёнок долго плачет, ходит одетым не по сезону, ему постоянно становится плохо в школе, не имеет медицинского полиса, проживает в антисанитарных условиях — это уже тревожные факторы. Понятие «угроза здоровью» весьма растяжимое, под него вполне может попасть просто невнимательное отношение к ребёнку и его физическому состоянию.

Мы обязаны защитить детей от окружающего негатива, заботиться о них и любить.

Елена СИМОНОВА,
специалист по работе с банком данных семей и несовершеннолетних «Группы особого внимания»

«Гуманитарии, вперёд!»

Под таким названием в Усовской школе проходила декада гуманитарного цикла. Учителя русского и немецкого языков, литературы, истории и обществознания разработали план мероприятий так, чтобы каждый ребёнок мог проявить себя в каком-либо предмете.

Проводился конкурс лучших тетрадей. В идеальном порядке они содержатся у Е.Абдрахманова, Е.Камзина, Д.Зимневой, К.Паршиковой, К.Ярковой, А.Бакуровой, Д.Тумурзиной, К.Кондрашенко, Т.Кравцовой, К.Коржовой. Есть с кого брать пример!

В первый день объявили акцию «Декада пятёрок». Абсолютными победителями акции стали Е.Абдрахманов и А.Бакурова.

В школьной библиотеке все желающие посетили книжную выставку под названием «Юбилею района посвящается».

Учителя русского и немецкого языков проверили технику чтения у ребят. В 5-8 классах состоялись беседы о культуре речи.

«Что мы знаем и умеем» – так называлась тема открытого урока по немецкому языку в 5 классе. Ученики удивили присутствовавших гостей своими знаниями иностранного языка.

Во время декады проводились интеллектуально-познавательные игры, викторины, предметные олимпиады.

Самыми активными и лучшими знатоками филологии по итогам предметной олимпиады «Великий, могучий...» стали К.Кондрашенко, Н.Абдрахманов, Н.Турова, Т.Кравцова, К.Коржова. В литературной викторине «Турнир знатоков» в нелёгкой борьбе победили П.Мельников, К.Лавров.

Прошли правовая викторина,

интеллектуально-развлекательная игра «Этот удивительный русский язык». Была организована выставка газет на немецком языке «Немецкие национальные праздники». Старшеклассники собрали информацию о Пасхе, Масленице, Рождестве. Состоялась викторина «По страницам истории».

Не остались в стороне и младшие школьники. Они участвовали в игре «Поле чудес» на немецком языке.

Ребята довольны проведёнными интересными мероприятиями. Лучших учеников отметили почётными грамотами на общешкольной линейке. Всем педагогам, проводившим декаду гуманитарного цикла, объявлена благодарность.

Светлана КОВАЛЕНКО,
учитель немецкого языка
Усовской СШ

◆ БЛАГОДАРЯТ

Благодарим всех наших друзей и знакомых, которые выразили свои соболезнования, сострадание и оказали помощь в похоронах нашего Саши. Огромное спасибо всем Сашиним друзьям, приехавшим за тысячу километров проститься с ним! Низкий поклон вам всем!

Семья Ладановых,
г.Новосибирск, с. Сладково

Требуется товаровед-экспедитор. Обр.: т. 8 9088667499.

В магазин «Распродажа» требуется продавец. Обр.: т. 8 982900093.

Рейсы до Омска, Тюмени. Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

Сниму в аренду помещение под магазин. Обр.: т. 8 9199499822.

Утерянный аттестат об окончании Усовской СОШ №а 107464, выданный в 1988 г. на имя Рябининой Светланы Валерьевны, считать недействительным.

Такси «Визит» в Тюмень до ж/д вокзала ежедневно от РДК в 1.00 час. Обратное в 16 час., стоимость 700 руб. Обр.: т. 8 9048887733.

Такси «ЛЮКС». Сладково-Тюмень – в 1-00, Тюмень-Сладково – 14-00, ежедневно. Проезд -700 руб. Обр.: 8 9523490159, 8 9044611627.

В связи с открытием магазина «МОНЕТКА» требуются: директор магазина – з/п 30 тыс. руб. (опыт работы, знание компьютера); заместитель директора – з/п 18 тыс. руб. (знание компьютера); продавец-универсалы – з/п 15 тыс. руб. (график работы 5/2). Обр.: т. 8 9292006492.

Микроавтобус Сладково – Тюмень – Сладково от поликлиники в 1.00 ночи. 700 руб. до ж/д вокзала + багаж, 1000 руб. до места с сумкой. Обр.: т. 8 9048750333.

Только качественные!
ОКНА
т. (34551)
2-60-99 Проверено

Перегной, земля, глина. Доставка самосвалом «Шанкси» (20 т.). Услуги экскаватора-погрузчика на базе трактора «МТЗ». Обр.: т.т. 8 9292614265, 8 9220735000.

Требуется продавец на период отпусков в продовольственный магазин (д. Малиново). Обр.: т. 8 9028137753.

Межрайонная ИФНС России №12 по Тюменской области сообщает, что налогоплательщики имеют право обжаловать акты налоговых органов ненормативного характера, действие или бездействие их должностных лиц, если, по их мнению, такие акты, действие (или бездействие) нарушают их права. Порядок обжалования предусмотрен статьями 101.2 137, 138 Налогового кодекса РФ в вышестоящий налоговый орган (вышестоящему должностному лицу) или в суд.

Апелляционная жалоба на не вступившее в законную силу решение подается в налоговый орган, вынесший решение, в течение 10 рабочих дней со дня получения налогоплательщиком решения (пункт 2 статьи 139 НК РФ).

Жалоба в вышестоящий налоговый орган на вступившее в законную силу решение подается в течение одного года с момента вынесения обжалуемого решения (п.2 ст. 139 НК РФ).

Жалоба на иные ненормативные правовые акты налоговых органов, действие (бездействие) подается в вышестоящий налоговый орган в течение трёх месяцев со дня, когда лицо узнало или должно было узнать о нарушении своих прав.

Порядок, сроки рассмотрения жалобы вышестоящим налоговым органом и принятие решения по ней определяются в порядке, предусмотренном статьями 139 - 141 Налогового кодекса РФ.

Налогоплательщик (п. 5 ст. 101.2 НК РФ) имеет право обжаловать решение руководителя (заместителя руководителя) налогового органа, принятое по результатам налоговой проверки, сначала в вышестоящий налоговый орган, и только после получения решения вышестоящего налогового органа он вправе обратиться в суд.

К решениям, принятым на основании статьи 101.4 НК РФ, данный порядок не применяется, поскольку не предусмотрен Налоговым кодексом РФ.

А.Винтер,
заместитель начальника инспекции,
советник государственной гражданской
службы Российской Федерации 3 класса

На территории рынка открылся магазин «Три сезона». В ассортименте: одежда, обувь для всей семьи. Каждую неделю новое поступление товара. Часы работы: с 10 до 18 час., ежедневно.

ОСУЩЕСТВЛЯЕТСЯ ОТБОР

солдат, сержантов и старшин запаса на военную службу по контракту в Вооруженные Силы Российской Федерации.

Требования: На военную службу по контракту может быть принят гражданин, признанный годным к военной службе. Возраст 19-30 лет.

Образование: не ниже среднего. Физически развитый.

Денежное довольствие: от 22 тыс. рублей и выше.

Социальные гарантии:

- Перспектива получения жилья;

- Оплачиваемый проезд к месту проведения основного отпуска и обратно;

- Бесплатное медицинское и вещевое обеспечение;

- Возможность получения образования следующего уровня;

- Страхование жизни;

- Пенсионное обеспечение (после 20 лет выслуги).

Адрес пункта отбора: 625003 г.Тюмень, ул. Ленина, 1.

Тел. 8 (3452) 61-52-66. Моб. 89323215266.

Тел. (факс) 8 (3452) 44-42-71. E-mail: povsk-tyumen@mail.ru

Сердечно поздравляем

уважаемую Ольгу Геннадьевну Петелину с 55-летием! Пусть будет мир в душе, здоровы дети, достаток в доме и крепка семья, и в этот год, и через много лет Пусть радость каждый новый день осветит И верными останутся друзья!

В день юбилея, радостный и грустный, Пусть рядом никогда не будет пусто, И будут те, кого дороже нет...

Коллектив Усовского СДК

27-28 мая 2013 года с 8.00 до 16.00 часов Консультационным пунктом по защите прав потребителей филиал ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Тюменской области» в Бердюжском, Казанском, Сладковском районах будет проводиться тематическая «горячая линия» для потребителей технически сложных товаров.

Актуальность выбранной тематики обусловлена большим количеством обращений граждан. В рамках социальной помощи будет проводиться на безвозмездной основе разъяснение законодательства по следующим вопросам:

- права потребителей при обнаружении в товаре недостатков.
- сроки и условия предъявления требований в отношении недостатков товара;
- устранения недостатков товара.

Для получения безвозмездных консультаций, а также за помощью в составлении экспертных заключений, претензий и исковых заявлений граждане могут обратиться по следующим контактам

- адрес: Казанский район, с.Казанское, ул. Больничная, 20
- телефон: 8 (3453) 41435
- e-mail: berfguz2@mail.ru
- юрисконсульт Неживых М.Н.

В магазине «Берёзка - 1» (около больницы) большой выбор обоев, ковров, ковровых дорожек, стеновых панелей, гардин. Принимаются заказы на изготовление профнастила, металлочерепицы и металлосайдинга любых размеров и цветов. Срок изготовления – 2 недели. Обр.: т. 8 9123864774.

В магазине одежды «Берёзка – 4» (напротив гостиницы) поступление товара: джинсы, брюки, футболки, платья больших размеров.

Услуги такси. Обр.: т.т. 8 9028159149, 8 9220437055.

Только 23 и 30 мая с 10 час. на рынке с.Сладково состоится распродажа цыплят-бройлеров по цене от 45 руб., кормов от 23 руб/кг. Обр.: т.т. 8 (34551) 5-89-98, 8 9088701099.

◆ ЗАКУП

КРС, свиней, лошадей. Обр.: т. 8 99620445353.

КРС, свиней, баранов живым весом. Обр.: т. 8 9048757471.

КРС, свиней, баранов живым весом. Обр.: т. 8 9044946545.

КРС, баранов живым весом. Обр.: т.т. 8 9026222218, 8 9504873012.

КРС (молодняк), овец, баранов. Дорого. Обр.: т. 8 9129947682.

◆ ПРОДАЁТСЯ

а/м «УАЗ-31512». Цена 70 тыс. руб. Обр.: т. 8 9028159066.

нетели, тёлки всех возрастов от хороших коров. дом в с.Сладково. Обр.: т. 8 9088727638.

а/м «ВАЗ-2107», 2008 г.в. В отличном состоянии, цена – 140 тыс. руб. Обр.: т. 8 9504908657.

а/м «ВАЗ-2110». Обр.: т. 8 9504961092.

мясо (свинина) под забой. Цена 140 руб./кг. Обр.: т. 8 9526764837.

мясо (свинина, говядина) под забой. Обр.: т. 8 9220049611.

2-комнатная квартира (47,3 м²) в с.Сладково. Обр.: т. 8 9199526807.

нетель стельная чёрно-пёстрая. Обр.: т. 8 9504836826.

поросята. Обр.: т.т. 23-6-01, 8 9088796530.

пшеница, ячмень, овёс. Обр.: т. 8 9526764837.

поросята (1,5-3 мес.). Обр.: т. 8 9526764837.

а/м «ВАЗ-21074». Пробег 55 тыс.км, в отличном состоянии. Обр.: т.т. 8 9220770601, 47-4-99.

дом в п. Маслянский. Обр.: т. 8 9199206012.

дрова берёзовые, пиломатериал обрезной, необрезной (берёза, осина). Доставка по району бесплатная. Обр.: т. 8 9526897830.

магазин в д. Покровка, два дома в с. Александровка. Обр.: т. 8 9088667499.

3-комнатная благоустроенная квартира в п. Майский (Абатский р-он). Имеются огород, хозпостройки. Обр.: т. 8 9829067973.

картофель семенной (7 руб./кг.). Обр.: т. 23-3-43, 8 9323278192.

Лопазновская сельская администрация выражает глубокие соболезнования Рогачёвой Кристине Юрьевне по поводу преждевременной смерти отца

РОГАЧЁВА

Юрия Николаевича

СПК «Таволжан» выражает глубокие соболезнования Красноярову Фёдору Васильевичу по поводу смерти его жены

ЖЕНЫ

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области. Главный редактор В.В.Дедюнова

"Трудовое знамя"

УЧРЕДИТЕЛЬ:
Департамент информационной политики Тюменской области.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу - Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу.
Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 72 - 00748 от 30.11.2012 года.

Подпись в печать по графику в 16.00 час. Газета подписана в печать - в 16.00 час. Мнение авторов публикаций не всегда совпадает с точкой зрения редакции. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627610 с. Сладково Тюменской обл., ул. К.Маркса, 21.
E-mail: trudovoe-znamja@mail.ru
ТЕЛЕФОНЫ:
главный редактор - 2-31-37; редактор - 2-34-94; ответственный секретарь, отдел социальных проблем и массовой работы, общественно-политический отдел и отдел сельского хозяйства - 2-32-96; бухгалтерия - 2-38-60; радиостудия - 2-39-70.

Редактор Л.А.Исаева
Газета отпечатана в филиале «Ишимская типография» ОАО «Тюменский издательский дом» 627750 г. Ишим, ул. Чкалова, 17. Печать офсетная. Индекс издания 54348. Тираж 2778 экз. Заказ № 39
Объем 1 печатный лист

6+

ИЗДАТЕЛЬ: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Трудовое знамя» (627610, Тюменская область, с.Сладково, ул.К.Маркса, 21).